MATEMATICAS Il

TEMA 5: INTEGRALES

e Junio, Ejercicio 2

e Junio, Ejercicio 6

e Reserva 1, Ejercicio 2
e Reserva 1, Ejercicio 6
e Septiembre, Ejercicio 2

e Septiembre, Ejercicio 6



(2’5 puntos) Calcula a>0 sabiendo que el &rea de la region determinada por la grafica de la
- . : 1
funcion f(x)=x-e®, el eje de abscisas y la recta x =a vale 9
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RESOLUCION

Calculamos los puntos de corte de las dos funciones

f(x)=x-e*

}:x-e3x:0:>x=0
y=0

Calculamos el area haciendo la integral por partes

U=Xx = du=dx

dv=e3‘xdx:>v=%e3X

A:I x-e3xdx:Fx~e3x} —EJA esxdx:Fx-e“—le”} :(1a~e3a—£e33j—[—l):1:>
0 3 o 3Jo 3 9 o \3 9 9) 9

:>1a-e3a—le3a:O:esi’(la—lj:O:—a——=O:>a=1
3 9 3 9 3 9 3



2
Sea f la funcion dada por: f(x)= 3X—+i para X #2

(x-2)
a) (2 puntos) Calcula J- f(x) dx

b) (0°5 puntos) Calcula la primitiva de f que pasa por el punto (3,5)
MATEMATICAS I1. 2020. JUNIO. EJERCICIO 6

RESOLUCION

X?+4  3X*+4
(x—2)> x*-4x+4

La funcion f(x)=

Dividimos los dos polinomios, con lo cual la integral se descompone en:

———dx=| 3dx+ 128 ————dx=3x+ 212)(—_8dx
x> —4x+4 X2 —4x+4 X°—4x+4

Calculamos las raices del denominador: x? —4x+4=0=>x=2: x=2

Descomponemos en fracciones simples:
12x-8 A N B  A(x-2)+B
X>—4x+4 x-2 (x-2)° (x—2)?

Como los denominadores son iguales, los numeradores también tienen que serlo, luego:

Xx=2=16=B
X=0=-8=-2A+B=-8=-2A+16= A=12
Con lo cual:
2 —
fx—+4dx:3x+ 212)(—8dx=3x+ £dx+ dex=
X —4x+4 X°—4x+4 X—2 (x=2)

C=

=3x+12In| x— 2|+16j(x 2) 2dx=3x+12In| x - 2|+1G%

=3x+12In| x - 2|—£2+C

b) Calculamos la primitiva que pasa por (3,5)

F(x):3x+12ln|x—2|—1—62+C:> F(3)=5=9+12In|1|-16+C =5=C =12
X_

Luego: F(x)=3x+12In|x— 2|—%+12




x®+2x-3

(2’5 puntos) Sea f la funcion definida por f(x)=_><2—x para Xx#0, x#1. Halla la
primitiva de f cuya grafica pasa por el punto (2,3In2), donde In denota la funcion logaritmo
neperiano.
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RESOLUCION

Dividimos los dos polinomios, con lo cual la integral se descompone en:

I X +ex=o ;LZX 3dx:-[ (—x—l)dx+J X2 3 dx=—X——x+J XZ 3 dx
X°—X X°—X 2 X°—X

Calculamos las raices del denominador: x> —x=0=x=0: x=1

Descomponemos en fracciones simples:
X-3 _é+ B A(x-1)+Bx

xX2—x X x-1  x-(x=1)

Como los denominadores son iguales, los numeradores también tienen que serlo. Para calcular Ay B
sustituimos los valores de las raices en los dos numeradores.

X=0=-3=-A= A=3
X=1=2-2=B=B=-2

Con lo cual:

2 _ 2
F(x)= X rex=e ik dx=—2—x+ Xz 3dx:—x——x+ de—
X2 —X 2 X" =X 2 X

2

:—X?—x+3ln|x|—2In|x—]1+C

Calculamos la funcion que pasa por el punto (2,31n2)

2
F(x)=—X?—x+3ln|x|—2In|x—1|+C:>3In2=—2—2+3|n2—2|n1+C:>C=4

2
Luego, la funcion que nos piden es: F(x) = —X?— x+3In|x|-2In|x-1+4




(2’5 puntos) Calcula Iln (x?+2x+2)dx donde In denota logaritmo neperiano.

(Sugerencia: efectua el cambio de variable t = x+1).
MATEMATICAS Il. 2020. RESERVA 1. EJERCICIO 6

RESOLUCION

Hacemos el cambio de variable:
t=x+1l=x=t-1
dt = dx

Sustituimos:
jln[(t—l)z +2(t-1)+2] dt :jln(tz +1-2t+2t—2+2)dt :jln(t2+1)dt

Hacemos la integral por partes

2t

u=In(t*+1); du= dt
( ) t?+1

dv=dt ; v=t

2 2 2t2
Iln(t +1)dt=t-In(t +1)_It2+1dt

Dividimos los dos polinomios y descomponemos la integral

Iln(t2+1)dt:t-ln(t2 +1)—jt§tjldt:t-ln(t2+1)—U[2—t2 +1]dtJ:

dt
_ 2 _ 2
t-In(t +1) J.Z dt+2.[t2 1_t-In(t +1)—2t+2arctgt+C

Deshacemos el cambio de variable:

Iln(tz+1)dt:t-ln(t2+1)—2t+2arctgt+C = (x+1)-In((x+1)* +1)-2(x+1) +2arctg (x +1)+C =

= (x+1)-In (X +2x+2) - 2(x+1) + 2arctg (x+1) + C




(2’5 puntos) Calcula Ion X -sen’(x) dx

MATEMATICAS Il. 2020. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2

RESOLUCION

. . 1-cos2x
Por trigonometria, sabemos que: sen’(x) = — luego

T T _ T T 27" T
I X-sen?(x) dx:j x-ﬂ dx:lj xdx+lj x-costdx:{X—} +lj X-C0S 2x dx
2Jo 2 41, 2

0 0 2 0 0

Calculamos por partes la integraII X-C€0S 2x dx
0

uU=x; du=dx

dv=cos2xdx;v= sen 2x

™ x-sen2x | 1" T-Sen2m 0-sen0 cos2x |”
j X-C0S2X dx =| — ——J. sen2x dx = _ N —
0 2 2Jo 2 2 4

0 0

=O_O+£0052nj_[cosoj=0
4 4

Por lo tanto:

n 27" n 2 2
j x-sen?(x) dx = X +£J‘ x-cos2x dx =T+ L.0=""
0 4|, 2Jo 472 4



determinan.

b) (1’5 puntos) Determina el area del recinto anterior.
MATEMATICAS I1. 2020. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 6

Considera las funciones f,g:R — R definidas por f(x)=|x| y g(x)=x?-2.
a) (1 punto) Calcula los puntos de corte de las gréaficas de fy g. Esboza el recinto que

RESOLUCION

X si x>0

a) La funcion f(x):|x|:{ © s x<D
-~ <

cuadrante.

son dos rectas, que son la bisectriz del 1° y 3%

La funcion f(x)=x*—2 es una parabola cuyo vértice esta en el punto (0 : —2) y corta al eje X en

\
|‘. ("] I'/
\
\

los puntos (—ﬁ,o) y (\/EO)

—a

Calculamos los puntos de corte de las graficas.
X?—2=Xx=>x>-x-2=0=>x=-1; x=2.S6losirve x=2
X?—2=-X=>x?+x-2=0=x=1; x=—2.Sblosirve x=-2
Luego, los puntos de corte son: (—2,2) y (2,2)

b) Calculamos el area del recinto

Azz-j:[(x)—(xz—z)] dx:Z-I:(—x2+x+2) dx:Z-{—§+X§+2xL =2-(—g+2+4j

20
=—u
3

2




